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Premiére partie : (10 points)

I. Etude dans les conditions nominales d’un moteur alimenté par le réseau E.D.F.

Au point nominal de fonctionnement :

I.1 Puissance utile 0,5
Puissance nominale 0,5
1.2.1 Couplage étoile 0,5
Tension nominale aux bornes d’un enroulement 230 V 0,5
122 ns=1000 tr/min ; ns = 16.67 tr/s ; ns = 16.67 Hz 0,5
123 p=3; 3 paires de poles ; 6 poles 0,5
L1.2.4 £=0.04 ;4 % 0,5
1.3.1 P, = 1730 W 0,5

1.3.2 Q.= 1165 var : ‘ 1
L.3.3 I=3A 0,5
1.3.4 T,=14.9 N.m ‘ 1,0

II- Etude du moteur alimenté directement par le variateur

IL1 k=8 V.Hz! : 0,5
IL.2.1 Document réponse 1
Nom et position de bloc 1
Fonctions
11.2.2.1 U=200V 0,5
11.2.2.2 1n=460 tr/min 0,5
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Deuxiéme partie : (4 points)

l. choix du transformateur

L1 m=10,105 0,5
) Transformateur abaisseur 0,5
12 V=242V 0,5
I3 L=774 A 0,5
' 1,=0,808 A 0,5
L4 S=186 VA 0,5
Le transformateur convient pour ses caractéristiques 1,0
1.5 IlN =850 mA
Troisiéme partie : (26 points)
A.l. Etude du capteur d’angle et de I'adaptateur
ALl Courants d’entrée nuls (=i =0); 0,5
impédance d’entrée infinie 0,5
Impédance de sortie nulle 0,5
Gain en boucle ouverte infini 0,5
AlL2 Contre réaction ; sortie bouclée sur entrée inverseuse 0,5
Régime linéaire 0,5
AlL3 Nl =k 1
25 R + P cc
Al4 Vp=5.(1-a) 1
AlLS Vi=V,; V; =5.(1~-a) 1
A.L6 Montage suiveur ; adaptation d’impédance 0,5
A.L7 e ?
A a = 360 095
AL8 Oust => Est o= 90° 0,5
Est => Quest 0=270° 0,5
A.L9 Vi=a0 +Vy, J!
5
a=—-— VP 0,5
Vyo = 5V =
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A.ll- Etude du conditionneur de signal

1
A.II.I VE“ — E(Vl _|_ vd) 1
Ro
A.II.2 VE+ - mo I/::C 1
1
A.IL3 Ro=333 Q
1
AJIL4 Va=Vi0-V;
k=— VP 1
72
A.lll. choix d’un CAN

AJIL1 Nmax = 63 0,5
AIIL2 Upe=5V 0,5
A3 g =22 - 0078 V; ¢=78 mV 0,5
Omin = (5-6)0 0,5

vent sud-ouest vers nord-est 1

AJIL4 B=45°;N=8 1

A.IILS.1 q’'=28 mV 1

AIILS.2 n(5or) - :
L 11=ﬁ31-=7.5801tn=8b1ts 1
B. Modélisation du capteur

B.1 Sensibilité ; s=0.85 pF/%HR 1

Décalage de zéro ; Co= 430 pF 1

B.2 D’aprés graphe ; C = 465 pF 1
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Document réponse
e Premiére partie : Question 11.2.1
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